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DIR.055.2.2025 
Pan 

Zbigniew Roman De-Mezer 
Radny Rady Miejskiej 

w Suwałkach 

Pan 

Jacek Juszkiewicz 
Radny Rady Miejskiej 
w Suwałkach 

W odpowiedzi na Państwa interpelację z dnia 15.07.2025 r. informuję, że Miasto 

prowadzi intensywne działania w celu pozyskania środków na budowę i przebudowę układu 

komunikacyjnego w tej części miasta. W wyniku tych działań w chwili obecnej realizowane 

są następujące inwestycje: 

1. Przebudowa i rozbudowa ul. Powstańców Wielkopolskich w ramach projektu 

„Rozbudowa i przebudowa infrastruktury drogowej wmieście Suwałki" finansowanego 

ze środków Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych 

(edycja ósma) na kwotę 13 242 180,00 zł; 

2. Budowa ulicy Lazurowej na kwotę 1 282 029,00 zł; 

3. Budowa ulicy Powstańców Śląskich i 41 Pułku Piechoty w Suwałkach na kwotę 

1 558 500,15 zł. 

Ponadto, w ramach projektu pn.: „Zrównoważona mobilność miejska w miejskim 

obszarze funkcjonalnym Suwałk" współfinansowanego z programu Fundusze Europejskie 

dla Polski Wschodniej 2021-2027, możliwa byłaby - po uzyskaniu stosownej zgody ze strony 

instytucji finansującej (Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości) - budowa ciągu 

pieszo — rowerowego wzdłuż ulicy Zastawie na odcinku od ulicy Powstańców Wielkopolskich 

do skrzyżowania z ulicą Kawaleryjską. Niemniej, projekt ten przewiduje jedynie możliwość 
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finansowania budowy i przebudowy ciągów pieszo — rowerowych oraz dróg rowerowych 

bez możliwości budowy lub przebudowy dróg wraz z infrastrukturą techniczną. 

Kompleksowa przebudowa ulicy Zastawie jest możliwa wyłącznie do sfinansowania 

w ramach środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na rok 2026, do którego nabór 

w trybie konkursowym został uruchomiony w dniu 28.07.2025 r. 

Miasto nie dysponuje w chwili obecnej dokumentacją techniczną na przebudowę ulicy, 

dlatego też inwestycja będzie zgłaszana do realizacji i finansowania w trybie projektuj i buduj. 

W przypadku uzyskania dofinansowania, na etapie przygotowania programu 

funkcjonalno-użytkowego, zostaną wzięte w miarę możliwości pod uwagę potrzeby w zakresie 

przebudowy tej ulicy sygnalizowane w interpelacji. W przypadku braku uzyskania 

dofinansowania z tego źródła podejmiemy działania w kierunku objęcia finansowaniem 

w pierwszej kolejności ciągu pieszo-rowerowego ze środków unijnych a następnie pozostałego 

zakresu drogowego z innych źródeł. 

Otrzvmuie: 
1. Adresaci 
2. Biuro Rady Miejskiej w Suwałkach 
3. DIR—a/a 

Sprawę prowadzi: Michał Andruszkiewicz, tel. 87 565 99 19 


